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Απόσπασμα από το ΠΡΑΚΤΙΚΟ 20/2021  
της μεικτής συνεδριάσεως «δια ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη»   

του Δ.Σ. του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων 
Αριθμ. Απόφασης 234/2021 

 Στο Βουργαρέλι, σήμερα στις 20 του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2021, ημέρα Δευτέρα 
και ώρα 11:00 π.μ., το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων συνήλθε σε 
τακτική μεικτή συνεδρίαση «δια ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη», σύμφωνα με την από 
11.3.2020 ΠΝΠ «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης 
του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του»(ΦΕΚ 55 A), που 
κυρώθηκε νομοθετικά με το άρθρο 2 του ν.4682/20 (ΦΕΚ 76 Α) και τροποποιήθηκε με το άρθρο 
67 του Ν. 4830/2021 και σύμφωνα με τις με αριθμ. πρωτ. 18318/13.03.2020, 
40/20930/31.03.2020, 33282/29-5-2020, 60249/22.09.2020, 426/77233/13.11.2020, 
1293/08.01.2021 και τις ΔΙΔΑΔ/Φ.69/182/οικ.17896/20.09.2021, 643/69472/24.09.2021 και 
Δ1α/Γ.Π.οικ.77146/10.12.2021(ΦΕΚ 5816/Β/11.12.2021), εγκυκλίους του Υπουργείου 
Εσωτερικών, ύστερα από την με αριθμό πρωτ: 6330/16.12.2021 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου του κ. Ιωάννη Χάιδου, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με το 
άρθρο 64 παρ. 4 του Ν. 3852/10, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του Ν. 4555/18, για 
συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

Παρόντος του Δημάρχου κ. Χρήστου Χασιάκου, διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο η νόμιμη 
απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 21 μελών, συμμετείχαν στη συνεδρίαση 15 Δημοτικοί 
Σύμβουλοι και ονομαστικά οι: 

 

Παρόντες Απόντες 

Αλυμάρας Κωνσταντίνος       (Δια ζώσης) Γαρνέλης Μαρίνος 

Αντωνάκη Παναγιώτα       (Τηλεδιάσκεψη) Καπέλης Όμηρος               

Γκίζας Κωνσταντίνος             (Δια ζώσης) Κοντοδήμας  Γεώργιος   

Κανής Δημήτριος                   (Δια ζώσης) Λύκος Χρήστος                  

Καραβασίλης Δημήτριος   (Τηλεδιάσκεψη) Παπαϊωάννου Αντώνιος 

Καψάλης Απόστολος             (Δια ζώσης) Τσαλοκώστας Παναγιώτης 

Ριζάκης Παναγιώτης         (Τηλεδιάσκεψη)  

Σκαλτσογιάννης Παναγιώτης (Δια ζώσης)  

Στασινός Γεώργιος                (Δια ζώσης)  

Τζουμάκας Νικόλαος        (Τηλεδιάσκεψη)  

Τυρολόγος Απόστολος          (Δια ζώσης)  

Τσιάτσιος Ευάγγελος             (Δια ζώσης)  

Τσίπρας Γεώργιος                 (Δια ζώσης)  

Τσίπρας Λεωνίδας                (Δια ζώσης)  
Χάιδος Ιωάννης                (Τηλεδιάσκεψη)  

  

Στη συνεδρίαση, αν και προσκλήθηκαν νόμιμα όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων, 
συμμετείχαν «μέσω τηλεδιάσκεψης» οι Πρόεδροι της Τ.Κ. Κεντρικού και Τ.Κ. Αθαμανίου «δια 
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ζώσης. Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Καταρράκτη, με επιστολή που αναγνώσθηκε στο Δ.Σ. δήλωσε ότι 
αδυνατεί να παρευρεθεί.  

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από την δημοτική υπάλληλο Μάλλιου Αγγελική, 
πρακτικογράφο του Δημοτικού Συμβουλίου. Το Δημοτικό Συμβούλιο κλήθηκε κι έλαβε αποφάσεις 
για είκοσι τρία (23) θέματα.  

ΘΕΜΑ    
1

ο
   

Περί έγκρισης Ισολογισμού – Αποτελεσμάτων χρήσεως του Δήμου Κεντρικών 
Τζουμέρκων, οικονομικού έτους 2020 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 1
ο
 θέμα της ημερήσιας 

διάταξης, έθεσε υπ’ όψιν του Συμβουλίου την κατατεθείσα εισήγηση του Αναπληρωτή 
Προϊσταμένου της Οικονομικής Υπηρεσίας, ως εξής: 

 «Κύριοι Σύμβουλοι 
Σχετικά με το θέμα που συζητάμε σήμερα εδώ, σας έχουν ήδη κοινοποιηθεί τα εξής:  1. Ισολογισμός 

περιόδου 01/01/2020 – 31/12/2020 μετά των Αποτελεσμάτων Χρήσεως και Πίνακας Διαθέσεως 
Αποτελεσμάτων έτους 2020, 2. Προσάρτημα Ισολογισμού, 3. Κατάσταση Λογαριασμού Γενικής 
Εκμετάλλευσης, 4. Έκθεση διαχειρίσεως 2020 της Οικονομικής Επιτροπής και Ταμειακός απολογισμός 
των εσόδων και εξόδων του οικονομικού έτους 2020 και 5. Έκθεση Ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών 
Λογιστών (Ο.Ε.Λ.) 
 Για την καλύτερη ενηµέρωσή µας, παρίσταται σήµερα εδώ κ. Κωνσταντίνος Λαµπράκης, λογιστής 
Α’ τάξης και υπάλληλος του ∆ήµου µας, αρµόδιος για την τήρηση του διπλογραφικού συστήµατος και 
συμμετέχει «με τηλεδιάσκεψη» ο Ορκωτός Λογιστής κ. Δρόσος Δημήτριος, προκειμένου να εισηγηθούν 
επί του θέματος. 

Αφού πήρε το λόγο ο κ. Λαμπράκης Κωνσταντίνος είπε τα εξής:  Σύμφωνα με το άρθρο 163 παρ. 3 

του Ν. 3463/2006 ο ισολογισμός και τα αποτελέσματα χρήσεως, πριν την υποβολή τους στο δημοτικό 

συμβούλιο, ελέγχονται από έναν ορκωτό ελεγκτή - λογιστή. 

Επειδή ο Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων εφαρμόζει κλαδικό λογιστικό σχέδιο, με την υπ' αριθμ. 

3807/03.08.2021 απόφαση Δημάρχου ανατέθηκε η εκτέλεση της υπηρεσίας «ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2020»  α) στην 

Ελεγκτική Εταιρία PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕ και β) στην Ελεγκτική Εταιρία AUDIT OPINION και ορίστηκε 

τακτικός ελεγκτής ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής κ. Δρόσος Δημήτριος, ο οποίος θα εισηγηθεί στη 

συνέχεια. 

Αφού πήρε το λόγο κ. Δρόσος Δημήτριος είπε τα εξής: “Σύμφωνα με την από 15/12/2021 Έκθεση 

Ελέγχου Ο.Ε.Λ. της εταιρείας AUDIT OPINION Ε.Π.Ε. και της PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕ, που αφορά τον 

Δήμο σας, καταθέτω ενώπιον του Σώματος την «ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ 

ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ» στην οποία αναφέρονται τα εξής: 

 
Γνώμη με επιφύλαξη 

Έχουμε ελέγξει τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις του Δήμου «Κεντρικών Τζουμέρκων», οι 
οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2020, την κατάσταση αποτελεσμάτων 
και τον πίνακα διάθεσης αποτελεσμάτων, της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το 
σχετικό προσάρτημα. 
Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο της 
έκθεσης μας "Βάση για γνώμη με επιφύλαξη", οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 
εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Δήμου «Κεντρικών Τζουμέρκων» κατά την 
31η Δεκεμβρίου 2020, και τη χρηματοοικονομική του επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία 
αυτή, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ, 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης". 
 

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη 
Από τον έλεγχο μας προέκυψαν τα εξής: 
1) Στο κονδύλι του Ενεργητικού «Δ.11.1.Απαιτήσεις από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών» 
περιλαμβάνονται και επισφαλείς απαιτήσεις, συνολικού ποσού 675 χιλ. ευρώ περίπου, για τις οποίες η 
διενεργηθείσα απομείωση ποσού 485 χιλ. ευρώ περίπου υπολείπεται της απαιτουμένης κατά ποσό 

ΑΔΑ: 9ΑΖ8ΩΕ2-ΖΘΕ



ευρώ 190 χιλ. ευρώ περίπου. Η μη διενέργεια της απαιτούμενης απομείωση ς συνιστά παρέκκλιση από 
τις λογιστικές αρχές, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, με συνέπεια, η αξία του 
κονδυλίου «Δ.11.1. Απαιτήσεις από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών», τα ίδια κεφάλαια και τα 
αποτελέσματα προηγούμενων χρήσεων να εμφανίζονται αυξημένα κατά ποσό 190 χιλ. ευρώ περίπου. 
2) Μέχρι την ημερομηνία συντάξεως της παρούσας έκθεσης ελέγχου, δεν λάβαμε επιστολές από 
νομικούς συμβούλους του Δήμου για τυχόν αγωγές τρίτων κατά αυτού, νια την ύπαρξη τίτλων 
ιδιοκτησίας επί των ακινήτων του Δήμου καθώς και για εμπράγματα βάρη επ' αυτών. Λόγω του 
γεγονότος αυτού διατηρούμε σχετική επιφύλαξη για την ενδεχόμενη επίδραση επι των ανωτέρω 
θεμάτων. 
3) Ο Δήμος δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές και τα ασφαλιστικά ταμεία εκ της συστάσεώς 
του. Ο Δήμος δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων ή εισφορών που πιθανόν 
καταλογιστούν σε μελλοντικό φορολογικό ή ασφαλιστικό έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική 
πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση. Από τον έλεγχο μας δεν κατέστη εφικτό να 
αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για την εκτίμηση του ύψους της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχο μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΓΙΕ) όπως αυτά έχουν 
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 
περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας "Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 
οικονομικών καταστάσεων''. Είμαστε ανεξάρτητοι από τον Δήμο, καθ' όλη τη διάρκεια του διορισμού 
μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών 
Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις 
απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα 
και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας 
νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια 
που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη. 

 
Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ, 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης", όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η 
διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών 
καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 
αξιολόγηση της ικανότητας του Δήμου να συνεχίσει τη δραστηριότητα του, γνωστοποιώντας όπου 
συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα ειδικά θέματα που αφορούν οντότητες του δημοσίου τομέα και 
σχετίζονται με τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας. 

 
Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 
καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 
απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη 
διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που 
διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 
εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 
απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να 
αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση 
αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ' όλη τη 
διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, 
που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες 
που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή 
και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 0 κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους 
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σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η 
απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 
διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

 Κατανοούμε τις δικλείδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 
σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη 
διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου του Δήμου. 

 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το 
εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση. 

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 
συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 
απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη 
παρουσίαση. 
Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 

του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών 
ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 
Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης της 
Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις της 
χρήσης που έληξε την 31.12.2020. Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχο μας, για το Δήμο 
«Κεντρικών Τζουμέρκων» και το περιβάλλον του, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην 
Έκθεση Διαχείρισης της Οικονομικής Επιτροπής. 

 

Μετά τους απαραίτητους ελέγχους στον ισολογισμό και αποτελέσματα χρήσης του Δήμου 

Κεντρικών Τζουμέρκων για το οικον. έτος 2020, η εταιρεία μας προέβη στη σύνταξη πιστοποιητικού 

ελέγχου και έκθεσης ελέγχου. 
Στη συνέχεια η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την εισήγηση του κ. Λαμπράκη Κωνσταντίνου, 

λογιστή Α’ τάξης, μονίμου υπαλλήλου του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων και αρμόδιου για την τήρηση 
του διπλογραφικού συστήματος, με την αριθ. 264/2021 απόφασή της σύμφωνα με την οποία συνέταξε 
τον ισολογισμό και αποτελέσματα χρήσης του Δήμου της χρήσης 2020, υποβάλλει  στο Δημοτικό 
Συμβούλιο τον Ισολογισμό του οικονομικού έτους 2020, προς έγκριση μαζί με τα αποτελέσματα 
χρήσεως τον Πίνακας Διαθέσεως Αποτελεσμάτων έτους, το Προσάρτημα του Ισολογισμού,την 
Κατάσταση Λογαριασμού Γενικής Εκμετάλλευσης και σχετική έκθεση όπως παρατίθεται: 

 
«Σύμφωνα με το άρθρο 163 του Ν. 3463/2006 (Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων), τα άρθρα 266-267 

Ν.3852/2010, το άρθρο 15 περ. γ και δ του Ν. 3146/2003, το άρθρο 26 παρ. 1 έως  5 του Ν. 3202/2003, 
το άρθρο 6 του Ν. 3345/2005, τις γενικές διατάξεις και το Π. Δ. 315/1999, όπως τροποποιήθηκε με την 
με Αρ. Πρωτ. 4604/1-2-2005 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών Δημόσιας 
Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Οικονομίας και Οικονομικών, υποβάλλουμε συνημμένα προς έγκριση 
στο Δημοτικό Συμβούλιο, τις οικονομικές καταστάσεις του Δήμου μας, (Ισολογισμός, Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων Χρήσεως, Πίνακα Διαθέσεως Αποτελεσμάτων και Προσάρτημα) για τη χρήση 2020 
(περίοδος από 01/01 έως 31/12/2020) με τα σχόλιά μας πάνω σε αυτές, καθώς και τον Ταμειακό 
Απολογισμό  των εσόδων και εξόδων της ίδιας περιόδου. 
Στην συνέχεια παραθέτουμε ορισμένα πληροφοριακά στοιχεία, σχετικά με τις ανωτέρω Οικονομικές 

καταστάσεις και τον Απολογισμό του Δήμου. 

 
I. ΓΕΝΙΚΑ 

 
Πέρα από τα βασικά οικονομικά στοιχεία τα οποία αναλύονται στις παραγράφους που ακολουθούν, 

σήμερα ολοκληρώνεται για δέκατη Δημοτική διαχειριστική χρήση η εφαρμογή του Διπλογραφικού 

Λογιστικού Συστήματος, ως Καλλικρατικός Δήμος επιτρέποντας στο Δήμο, τη σωστή παρακολούθηση 

της πορείας των οικονομικών στοιχείων του. 
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Η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, είδε το έγγραφο για το λογαριασμό 

διαχείρισης που υποβλήθηκε από τον Ταμία, και αποφασίζει: 

1. Ενσωματώνει στην παρούσα απόφαση τον υποβληθέντα απολογιστικό πίνακα και εκθέτει τα 

παρακάτω στοιχεία: 

Α. Ανακεφαλαίωση εσόδων χρήσης 
 

 
Τελικά 

Προϋπ/σθέντα  
Τελικά   Εισπρακτέα  

 με αναμ/σεις Βεβαιωθέντα Εισπραχθέντα Υπόλοιπα 

I. ΕΣΟΔΑ     

Τακτικά (Κ.Α. 0 +Κ.Α. 21) 1.981.931,30 2.119.888,97 2.004.270,93 115.618,04 

Έκτακτα (Κ.Α. 1 +Κ.Α. 22) 4.276.827,11 888.733,69 888.733,69 0,00 

Εισπράξεις από ΔΑΝΕΙΑ+ΠΟΕ 932.815,94 1.022.538,62 92.164,64 930.373,98 

Εισπράξεις ΥΠΕΡ ΔΗΜΟΣΙΟΥ και 

Τρίτων 
542.832,72 558.051,80 495.070,64 62.981,16 

Χρηματικό Υπόλοιπο 2.199.732,52 2.199.732,52 2.199.732,52 0,00 

  Σύνολο Εσόδων 9.934.139,59 6.788.945,60 5.679.972,42 1.108.973,18 

 
Β. Ανακεφαλαίωση εξόδων χρήσης 

 

 Προϋπ/σθέντα   Πληρωθέντα  Υπόλοιπα  

 με αναμ/σεις Ενταλθέντα Μέχρι Πληρωτέα 

II. ΕΞΟΔΑ     

Σύνολο Εξόδων 9.934.099,50 3.120.565,50 3.120.565,50 0,00 

Αποθεματικό 40,09 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο Εξόδων 9.934.139,59 3.120.565,50 3.120.565,50 0,00 

 
 

Γ. Ταμειακό Υπόλοιπο Τέλους Χρήσης 
 

Γενικός Λογαριασμός 
Υπόλοιπο 

Έναρξης 

Σύνολο 

Εισπράξεων 

Σύνολο 

Πληρωμών 

Ταμειακό 

Υπόλοιπο 

Τακτικά 1.134.850,79 2.281.836,56 2.438.589,57 978.097,78 

Έκτακτα Ανειδίκευτα 134.366,17 20.210,32 0,00 154.576,49 

Έκτακτα Ειδικευμένα 930.515,56 1.178.193,02 681.975,93 1.426.732,65 

Σύνολο 2.199.732,52 3.480.239,90 3.120.565,50 2.559.406,92 

 
Το χρηματικό υπόλοιπο του Δήμου την 31/12/2020 ανήλθε στο ποσό των 2.559.406,92 €, εκ του οποίου 

ποσό 978.097,78 € αφορά τακτικά έσοδα του Δήμου, ποσό 154.576,49 € έκτακτα ανειδίκευτα και ποσό 

1.426.732,65 € έκτακτα ειδικευμένα.  

 

2. Ενσωματώνει στην παρούσα απόφαση τις οικονομικές καταστάσεις Τέλους Χρήσης και εκθέτει τα 

παρακάτω στοιχεία: 

 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2020 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31.12.2020 

Έξοδα εγκαταστάσεως 218.153,62 

ΑΔΑ: 9ΑΖ8ΩΕ2-ΖΘΕ



Ενσώματες ακινητοποιήσεις 20.469.966,00 

Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 36.654,22 

Σύνολο πάγιου ενεργητικού 20.506.620,22 

Απαιτήσεις  876.825,76 

Χρηματικά Διαθέσιμα 2.559.406,92 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 3.436.232,68 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 24.161.006,52 

 
 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ 31.12.2020 

Κεφάλαιο 14.691.645,61 

Διαφορές αναπροσαρμογής -επιχορηγήσεις- δωρεές παγίων 8.600.005,27 

Αποτελέσματα εις νέον 361.959,04 

Καθαρή θέση 23.635.609,92 

Προβλέψεις 34.265,00 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 34.265,00 

Δάνεια βραχυπρόθεσμα 166.060,14 

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές (πλέον επιταγές πληρωτέες) 196.243,55 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 110.827,91 

Σύνολο προβλέψεων & υποχρεώσεων 473.131,60 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 24.161.006,52 

 
Πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Όπως προκύπτει από τον Ισολογισμό του Δήμου της 31.12.2020 τα πάγια στοιχεία ανέρχονται στο ποσό 
των 48.078.969,31 ευρώ και αφαιρουμένων των αποσβέσεων ποσού 27.609.003,31 ευρώ η 
αναπόσβεστη αξία τους ανέρχεται στο ποσό των 20.469.966,00 ευρώ. 

 

Δάνεια 

Τα μακροπρόθεσμα δάνεια του Δήμου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, 

συμπεριλαμβανομένων και των δόσεων πληρωτέων στην επόμενη χρήση, ανέρχονται στο ποσό των 

237.912,59 ευρώ. 

 

Απαιτήσεις - Υποχρεώσεις 

Το σύνολο των απαιτήσεων του Δήμου ανέρχεται στο ποσό των 876.825,76 ευρώ και αντίστοιχα το 
σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων (πλην των δανείων) του Δήμου ανέρχεται στο ποσό των 
235.219,01 ευρώ. 
 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2020 

   Χρήση 2020 

 Κύκλος εργασιών 2.080.471,09 

Μείον: Κόστος πωληθέντων 2.984.953,18 

 Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης -904.482,09 

Πλέον: Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 935.860,26 

 Σύνολο 31.378,17 

Μείον: Έξοδα διοίκησης 738.488,41 

Μείον: Έξοδα δημοσίων σχέσεων 4.644,15 
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 Μερικά αποτελέσματα εκμετάλλευσης -711.754,39 

Πλέον: Χρηματοοικονομικά έσοδα 14.356,10 

Μείον: Χρηματοοικονομικά έξοδα 19.390,54 

 Ολικά αποτελέσματα εκμετάλλευσης -716.788,83 

Πλέον: Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 685.511,83 

Πλέον: Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 142.335,97 

Πλέον: Έσοδα από προβλέψεις προηγ. χρήσεων 21.966,11 

Μείον: Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 1.000,00 

 Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα 132.025,08 

Πλέον: Σύνολο αποσβέσεων παγίων 1.360.084,00 

Μείον: Μη ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος αποσβέσεις 1.360.084,00 

 Αποτελέσματα χρήσεως (πλεόνασμα) 132.025,08 

 
 
Η ανάλυση των συνολικών εσόδων της χρήσεως 2020 έχει ως εξής: 
 

ΚΩΔ. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  2020 

72 Έσοδα από φόρους--πρόστιμα-προσαυξήσεις ευρώ 21.204,32 

73 Έσοδα από τέλη και δικαιώματα ευρώ 747.030,14 

74 Έσοδα από επιχορηγήσεις ευρώ 2.248.096,89 

76 Έσοδα κεφαλαίων ευρώ 14.356,10 

 Σύνολο Οργανικών εσόδων ευρώ 3.030.687,45 

81.01 Έκτακτα και ανόργανα έσοδα ευρώ 685.511,83 

82.01 Έσοδα προηγούμενων χρήσεων ευρώ 142.335,97 

84.00 Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις ευρώ 21.966,11 

 Σύνολο Ανόργανων εσόδων ευρώ 849.813,91 

 Γενικό Σύνολο ΕΣΟΔΩΝ ευρώ 3.880.501,36 

 
 
Η ανάλυση των συνολικών εξόδων της χρήσεως 2020 έχει ως εξής: 
 

ΚΩΔ. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  2020 

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού ευρώ 744.878,50 

61 Αμοιβές και έξοδα αιρετών αρχόντων και τρίτων ευρώ 296.553,25 

62 Παροχές τρίτων ευρώ 763.832,58 

63 Φόροι-τέλη ευρώ 29.178,69 

64 Διάφορα έξοδα ευρώ 399.332,66 

65 Τόκοι και συναφή έξοδα ευρώ 19.390,54 

66 Αποσβέσεις παγίων ενσωματωμένες στο 

λειτουργικό κόστος ευρώ 
1.360.084,00 

67 Παροχές –Χορηγίες –Επιχορηγήσεις -

Επιδοτήσεις-Δωρεές ευρώ 
90.764,10 

68 Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως ευρώ 12.462,43 

25 Αναλώσιμα υλικά ευρώ 30.999,53 

 Σύνολο Οργανικών εξόδων ευρώ 3.747.476,28 

81.00 Έκτακτα και ανόργανα έξοδα ευρώ 1.000,00 
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 Σύνολο Εκτάκτων εξόδων ευρώ 1.000,00 

 Γενικό Σύνολο ΕΞΟΔΩΝ ευρώ 3.748.476,28 

Η διαφορά μεταξύ των συνολικών εσόδων της χρήσεως 2020 ποσού 3.880.501,36 ευρώ μείον τα 

συνολικά έξοδα της χρήσεως 2020 ποσού 3.748.476,28 ευρώ αποτελεί το αποτέλεσμα (πλεόνασμα) της 

χρήσεως 2020 το οποίο ανέρχεται σε 132.025,08 ευρώ. 

Συμπεράσματα 

Η πραγματική οικονομική κατάσταση του Δήμου κατά την 31/12/2020 ανταποκρίνεται στην 

εμφανιζόμενη εικόνα του Ισολογισμού της κλειόμενης χρήσης και κρίνεται σχετικά ικανοποιητική, ενώ 

υπάρχουν αρκετές δυνατότητες για ενίσχυση των «ιδίων» εσόδων του Δήμου από ανταποδοτικά τέλη 

κατά τα επόμενα έτη, που πιστεύουμε ότι θα συμβάλλουν θετικά στην ομαλή πορεία των οικονομικών 

του Δήμου. 

Στη  συνέχεια επισυνάπτονται οι Οικονομικές καταστάσεις του Δήμου: 
1. Ισολογισμός περιόδου 01/01/2020 – 31/12/2020 μετά των Αποτελεσμάτων Χρήσεως και Πίνακα 

Διαθέσεως Αποτελεσμάτων έτους 2020,  
2. Προσάρτημα Ισολογισμού 
3. Κατάσταση Λογαριασμού Γενικής Εκμετάλλευσης 
4. Έκθεση διαχειρίσεως 2020 της Οικονομικής Επιτροπής και Ταμειακός απολογισμός των εσόδων και 

εξόδων του οικονομικού έτους 2020  καθώς και η 
5. Έκθεση Ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών (Ο.Ε.Λ.)». 

 
Μετά το πέρας των εισηγήσεων, ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους κ.κ. Δημοτικούς 

Συμβούλους, οι οποίοι τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν 
αντιρρήσεις, κατεγράφησαν αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Και αφού λήφθηκε υπ’ όψιν ότι οι οικονομικές καταστάσεις του Δήμου καταρτίστηκαν 
σύμφωνα με τον Κώδικα  Δήμων και Κοινοτήτων (Ν.3463/2006), και το Π.Δ. 315/1999, όπως 
τροποποιήθηκαν και ισχύουν, την Αρ. Πρ. 4604/01-02-2005 Κ.Υ.Α. τροποποίησης των 
διατάξεων Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου και τον Ν. 3852/2010, όπως ισχύει, πρότεινε την 
έγκριση του Ισολογισμού και των Οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 01/01/2020 έως 
31/12/2020, σύμφωνα με την Έκθεση διαχειρίσεως 2020 της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου. 

 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο, έχοντας υπ’ όψιν:  
α. Την υπ' αριθμ. 3807/03.08.2021 απόφαση του Δημάρχου για τον ορισμό ορκωτού ελεγκτή - 
λογιστή  
β. Την υπ' αριθμ. 264/2021 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για την υποβολή του 
ισολογισμού και αποτελεσμάτων χρήσης του οικονομικού έτους 2020 και τη σχετική έκθεση της 
Οικονομικής Επιτροπής 
γ. Τις ανωτέρω εισηγήσεις και τις σχετικές διατάξεις 
δ. Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

ε. Τις με αριθμ. πρωτ. 18318/13.03.2020, 40/20930/31.3.2020, 33282/29.05.2020 και 
60249/22.09.2020, 426/77233/13.11.2020, 1293/08.01.2021, 643/69472/24.09.2021 εγκυκλίους 
του Υπ. Εσ. & την Δ1α/Γ.Π.οικ.77146/10.12.2021(ΦΕΚ 5816/Β/11.12.2021) 
 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι     κατά πλειοψηφία  
 

1. Την έγκριση και ψήφιση του ισολογισμού και των αποτελεσμάτων χρήσεως 2020 (1η 
Ιανουαρίου 2020 – 31 Δεκεμβρίου 2020) του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων, όπως 
ακολουθούν και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης. 

2. Τη δημοσίευση των ανωτέρω οικονομικών στοιχείων, όπως ορίζεται στο N. 3548/07 άρθρο 6 
παρ. 7. 

3. Την αποστολή της παρούσας απόφασης και των δικαιολογητικών που ορίζονται στο 
άρθρο 24 του ν.3202/2003 στο Ελεγκτικό Συνέδριο. 
 

 Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Αλυμάρας Κωνσταντίνος, Αντωνάκη Παναγιώτα, Γκίζας Κωνσταντίνος και Καψάλης 
Απόστολος, ψήφισαν «ΟΧΙ» επί του θέματος. 
 Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Τυρολόγος Απόστολος, Σκαλτσογιάννης Παναγιώτης και Τσίπρας Λεωνίδας, ψήφισαν 
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«ΠΑΡΩΝ» επί του θέματος. 

 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  234/2021 
Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως 
 
Ο Πρόεδρος                                     Ακριβές απόσπασμα                               Τα Μέλη 
                                                               Ο Δήμαρχος                           ακολουθούν υπογραφές 

Ιωάννης Χάιδος                                

                                                            Χρήστος Χασιάκος 
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